
Διάφορα θέματα. 





 2) Σε  κεκλιμένο επίπεδο γωνίας φ βρίσκονται 2 κύλινδροι, ο ένας είναι  
γεμάτος και ο άλλος είναι κούφιος  (δηλ η μάζα του δευτέρου είναι συγκεντρωμένη 
στον κυλινδρικό φλοιό). Οι δύο κύλινδροι έχουν την ίδια μάζα m και την ίδια ακτίνα 
R και συνδέονται με μία λεπτή ράβδο αμελητέας μάζας. 
Το σύστημα  κατεβαίνει χωρίς να ολισθαίνουν οι κύλινδροι.  
 Να βρεθεί η τάση που ασκείται στη ράβδο και η γωνιακή επιτάχυνση των 
κυλίνδρων . 
 Παίζει ρόλο ποιός κύλινδρος είναι πρώτος; 

1) Ένα βαγόνι κινείται υπό την  επίδραση της βαρύτητας, σε μία σιδηροτρο   
οποίας το ύψος μεταβάλεται σύμφωνα με την σχέση y=a+a cos(2π*x/L).Να υπ  
την επιτάχυνση (συνιστώσες) σε κάθε σημείο της τροχιάς. Αν το μήκος L =100m   
α=10m να υπολογίσετε την επιτάχυνση στις θέσεις x= 25m, 50m, 62.5m. 
 Αν η μάζα  του  βαγονιού είναι 200 kgr, να υπολογίσετε την δύναμη 
που ασκεί η σιδηροτροχιά πάνω στο βαγόνι, στις προηγούμενες θέσεις. 
(δίνεται ο  τύπος για την ακτίνα καμπυλότητας ρ μίας κάμπύλης y=f(x)  
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'Ενας αθλητής πετάει δίσκο υπό γωνία 450 ως προς τον ορίζοντα. Ο δίσκος επιστρέφει 
στο ύψος από το οποίο ελευθερώθηκε, σε απόσταση 62,5 m. (i) Υπολογίστε την 
ταχύτητα με την οποία φεύγει από το χέρι του αθλητή. (ii) Υπολογίστε την ενέργεια 
και την στροφορμή του δίσκου ως προς τον δικό του άξονα περιστροφής, αν η 
απόσταση του από τον άξονα περιστροφής του αθλητή είναι 0,80 m. Τι συμβαίνει με 
την στροφορμή του δίσκου, από τη στιγμή που ο δίσκος ελευθερώνεται και τι 
αποτέλεσμα έχει στην κίνηση του δίσκου. Η μάζα του δίσκου είναι 2 kgr και η ακτίνα 
του 10 cm. ( I=1/2 mR2). (Δεν λαμβάνουμε  υπ' όψη την αντίσταση του αέρα). 
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